

股市里有一种说法叫“蒸发”是什么意思是钱没了不知道去哪了吗

股市是零和游戏，其实大家所谓的“市值蒸发”了只是一种笼统的说词罢了。事实并非如此，其实这个钱已经被不同的人拿走了。

蒸发是什么意思？

从物理学蒸发的意思就是指液体达到一定条件之下变成气体，从固体变成气体蒸发了。说白了就是凭空消失了。

股市中的蒸发意思就是指股价从高位下跌到低位时候，那些虚高的总市值在下降，而下降的市值只能用蒸发来形容，因为这些市值具体去哪里了，谁也解释不清楚，只能用蒸发来概括了。

股票市值蒸发是钱没了还是不知去哪里了？

股票市场里面的市值蒸发并不是钱没了，真是还在的只是被不同人拿走了，蒸发其实真正原因就是不知道钱去哪里了。

比如我是一个书店老板，厂家出版这本书是成本是1元，而我从厂家批发这本书是2元，我的钱被家拿走了。

随后我以4元的价格批发给下个店家，下一个店家又从我这个买到这本时候的钱又被我拿走了。

其次我下个店主又以这本书8元的价格批发给他下书店老板，而我下家书店又拿走了钱。

最后以8元价格买这本书的就成了接盘侠了，随着这本书不值钱了，这本书最后跌回1元亏本卖出。

从这个例子可以答案很明显，最后8元接盘这本书的钱，如果现在他的角度就是市值蒸发了，因为这本书从8元跌到1元，这个钱不知道去哪里了。

但是如果站在厂家、我、我下一家书店的三个人的角度分析的话，这些钱其实已经被我们三个人拿走了，也就是一个拿一个人的钱，我们三个人都是翻倍赚钱的，只有最后一个8元接盘的人是亏钱的。

通过一个例子解释的非常清楚了，所谓的市值蒸发其实就是并非钱没了，而是不知

道钱去哪里了。但我实话告诉你，其实这个钱已经被不同的人拿走了，大家的都是真金白银炒股，钱是不可能凭空消失的，这些只能用蒸发这个词来形容罢了。

看完点赞，腰缠万贯，感谢阅读与关注。

美国股市暴跌，那么多的钱跌到哪去了

直白的说就是蒸发了，因为股市代表的财富是名义上的。

比如你和我各有一个馒头，

我用一块钱买了你一个馒头，你也以一块钱买回我一个馒头，那你和我的资产各自都是一块钱。

但是如果我们以100块钱的价格相互交换这个馒头，那我们的资产就是100块钱。

同样都是只有一个馒头，但是因为价格相差，所以我们名义上拥有的财富也会有差别。

在股市也一样，股市上的财富是以价格来衡量的，而不是以实际拥有的价值。股价上涨，每个人拥有的名义财富就会增加，股价下跌那么他的财富就会减少，这部分钱就是平白无故的蒸发了。

股市中的钱到底亏去了哪里

股民亏钱去哪了？一是国家通过印花税收走了一部分；二是证券公司通过手续费提走了一部分；三是大股东联合恶庄圈走了一部分；四是被放杠杆资金高息吃掉了；五是剩下的部分，大鱼小鱼互杀拼掉了。

股市中大跌是谁出货为什么出货

股市中大跌时法人机构、持股大户及散户均有出货。一般出货都是为了止损。

一、股市大跌时特点

- 1、市场普遍看好，人气沸腾，股民们疯狂抢进，乃空头市场即将来临先兆。
- 2、有利好消息传出，股价不涨反跌。

3. 市场不利消息不断传出，行情呈兵败如山倒之势，纷纷跌停挂出。
4. 法人机构、大户大量出货。
5. 投资者纷纷弃权，而即将除息除权的股票亦毫无表现。
6. 人气涣散，追高意愿不强。
7. 6日RSI介于20~50之间。
8. 宏观经济指标呈明显下降趋势，周边市场纷纷下跌，政府对资本市场采用紧缩政策，物价上涨迅速。

二、原因

一般在股票大跌时抛出股票都是为了止损，即立马抛出持有股票停止自身的损失，这也反映了股民的一般心理，当股票上涨时都一窝蜂的购买，股票大跌时，大量抛出，此即为从众心理。

股票赔了，赔的钱去哪了，挣了的钱又从哪里来

这其实就是一个简单的筹码切换的问题。离开筹码切换，没人能回答这问题。

假设X公司全部流通股份就是10股，上市1元/股，大家的成本都是1元。某一天突然利好，一路涨到10元，但是中间没有人愿意卖，所以也没人买到，筹码没有换手，这个时候每个人的账户上翻了9倍，请问多出来的钱是怎么来的？假设10块钱你买了1股，X公司澄清利好是假的，这个时候股价又一路跌下来，跌回1元，同样做一个极端的加速，中间没人愿意买，所以中间谁的筹码也没交换出去，那么X股大跌，钱就是10块钱吧筹码切换给你的人，而且其他9股从赚9倍到跌回成本，就是纸上富贵。

所以投机里面不说：市场景气的时候，大众总是先赚到很多钱，但是仅仅是纸上富贵（大部分散户不会在高位兑现，反而会杠杆加仓）罢了。

只是现实中的筹码切换比我举的例子要复杂的多，比如涨到5块A把1股卖给B，B跌到4块的时候止损了卖给C，C到1块钱的时候割肉了，那么实际上这1股下跌的钱就去了A，从B和C到A去的。如果你要统计一只股大跌或整个市场大跌，钱去哪了就必须统计整个上涨和下跌过程中每一手筹码的切换过程。

股市的涨跌并非像我们想象的那样，涨多少再跌下来就一定有人赚多少或亏多少（这个不通过统计每一份筹码的中间切换是根本计算不出来的），只能大概的感觉，比如牛熊的顶底互换，大跌时，钱基本就是到了顶部把筹码切换给你的人口袋里。问题是一轮牛熊并非只是顶底筹码有互换，中间总是有筹码的切换，并非都是抄底逃顶或站岗后底部割肉这么简单。

所以，你的问题：离开筹码切换的统计，没人能计算出来你的钱到底去哪了，是不是到别人口袋里去了，去了多少。这是个投机这个游戏最基本的筹码理解，如果这点都没弄明白，说明你对投机的基础理解还没过关，进来前弄懂游戏规则很重要，投机没大家想象的那么简单，中间必须付出许多辛劳，上道了也必须时刻兢兢业业，没入门之前不要轻易入市。